

长清拟建首家省级湿地公园

内有大面积的芦苇、野大豆、香蒲等湿地植被群落

本报11月21日讯(通讯员 王秀凤) 近日,首家省级湿地公园——王家坊省级湿地公园落户长清马山,湿地东西宽2.43公里,南北长2.97公里,规划总面积157.1公顷。其中,湿地面积76.6公顷,湿地率为48.75%。

王家坊省级湿地公园现已完成规划设计、风光制作等工作,湿地内拟规划建设湿地保育区、恢复重建区、合理利用区、管理服务区和科普宣教区。

湿地保育区包括崮头水库和规划区内省道104王家坊中桥以北的区域,面积约56.5公

顷,占公园总面积的36%。在保育区内仅开展保护、监测等必需的保护管理活动,不进行任何与湿地生态系统保护、恢复和管理无关的其他活动。

恢复重建区包括崮头水库以东,省道104濂庄中桥以南至大崔庄大桥的规划区域,面积约42.1公顷,占公园总面积的26.8%。对湿地消落带进行近自然型驳岸修复,因地制宜恢复湿地植被,种植芦竹、荷花、补种芦苇、香蒲,形成以净化水质为主要功能的人工湿地,营造良好的水禽栖息地。

合理利用区位于规划区中

部,包括濂庄中桥以北,王坊村西边界以东的规划区域,总面积约51.3公顷,占公园总面积的32.7%。主要开展生态旅游,包括文明垂钓区、农事体验区、湿地生态游赏区等项目。

管理服务区规划面积3.1公顷,占公园总面积的2%。包括入口标志、入口广场、内广场、湿地公园管理办公用房、游客中心、生态停车场等。

科普宣教区规划面积约4公顷,占公园总面积的2.6%。拟建设科普岛、木栈道、码头等,开展湿地生态展示、湿地生态服务功能展示、科普教育等

宣传教育活动。

据调查,湿地公园内共有高等维管植物67科150属237种,其中银杏、莲和野大豆分别为国家I、II级重点保护植物。公园内有大面积的芦苇、野大豆、香蒲等湿地植被群落,加上较大面积的杨树林,为野生动物栖息繁衍提供了良好条件。湿地公园内共有脊椎动物252种,包括鸟类169种,鱼类51种,两栖类6种,爬行类8种,兽类18种,其中东方白鹤和鸳鸯、苍鹰等16种鸟类分别为国家I、II级重点保护动物。

信息速递

五峰山街道 培训信访代理员

本报11月21日讯(通讯员 董林豹) 11月19日,五峰山街道组织辖区内41个行政村80余名信访代理员进行了业务培训。为信访代理员就如何预警防范、调处信访矛盾纠纷等支招。

业务培训专门邀请了区信访局副局长郑树桐分析当前信访工作形势,解读《信访条例》的内容,传授信访工作经验,并通过具体案例提出解决、处理同类信访事件的有效途径。培训班上,区610办公室副主任张明礼以“防邪教知识进家庭”为主题就当前反邪教斗争形势、反邪教工作的重要性、如何带领群众开展反邪教工作等方面进行了专题辅导。

平安产险 举办自驾游活动

本报讯 近日,平安产险长清支公司举办第十届客服节VIP客户金秋自驾游活动,20多辆车满载客户来到五峰山景区,游古迹、登山阶、领略道教文化、赢取幸运大奖。

平安产险成立于2004年8月,保费规模连年增长,市场份额不断扩大。截至目前,年累计实现保费收入1800万元,市场份额跃居第二,赢得了客户的信赖与支持。今年,平安产险长清支公司“快易免”服务推出了四项首推服务、一项升级服务和一项延续服务等新举措,以贴心的服务、快捷的理赔和专业的人才最大限度地满足客户需求。(郭忠良)

市第三中医院 召开职称测评会

本报讯 为严肃职称纪律,切实加强职称工作的监督和管理,依据区卫生局关于职称的相关文件精神,11月18日下午,济南市第三中医院全体职工代表在学术会议室召开晋升副高级职称量化赋分民主测评会。

本次会议由副院长李盛长主持。首先他向职工代表传达了今年职称测评的会议精神,随后,今年参加职称测评的10位晋升人员轮流公开述职。他们分别就自己的专业业绩、科研成果等方面进行了展示和陈述。参加会议人员在认真听取了他们的述职报告后进行了民主测评投票。(张琳)

归德镇李官小学 举行优秀作业展评

本报讯 为了培养学生良好的学习习惯,更好地规范学生作业,促进学生相互交流,归德镇李官小学开展了全校性的学生优秀作业展评活动。

本次活动面向全校各个班级,每班任课教师严格按照区教研室下发的《作业要求标准》,从平时常规作业中精心筛选出1/3的优秀作业参展。本次活动除了展出“书写工整、格式标准、正确率高”的优秀作业外,还展出一些特色作业,如主题手抄报、读书笔记、粮食画等,让参展的学生体验到成功的喜悦。(孙建文)



五峰山街道积极推进“四个一”群众文化活动,在全街道41个村开展了丰富多彩、形式多样的群众文化活动,极大地丰富了农民的精神文化生活。如今,该街道村村都有文艺骨干、文化活动场所,建立了广场舞、秧歌队、太极拳等26支文艺队伍,参与群众达1200余人。图为石窝村群众在跳广场舞。 赵百艳 摄影报道

广场炫起来

帮村民致富,想法一个接一个

四街村“第一书记”刘滨:栽下梧桐树,自有凤凰来

2012年,长清区孝里镇的四街村先后被评为济南市“生态家园富民工程”示范村、长清区先进基层党组织、长清区优秀党支部、孝里镇红旗村。这些成绩的取得,都离不开一个年轻身影的努力,他就是四街村的“第一书记”刘滨。

文/片 本报见习记者 张帅

挨家挨户了解 村民真实想法

2012年6月,长清区委在全区设置120个驻村,选派“第一书记”到村任职,帮扶贫困村,提升薄弱村,整治难点村。“主要从区直部门选派50岁以下的区管干部或40岁以下的中层干部到村担任‘第一书记’,任职三年。”长清区委组织部相关负责人告诉记者。

34岁的刘滨被所在的长清区房屋管理中心选派到四街村任职“第一书记”。“当时接到任务后,全区90多位‘第一书记’进行了集中培训,尽快熟悉农村基层,同时严明各项纪律。作为我来讲,还是比较期待的,因为基层的锻炼价值很大,但心里还是有些忐忑,毕竟自己对农村实际认识还不够深。”刘滨告诉记者。

刚到四街村时,刘滨每天都要在村里走街串巷,挨家挨

户了解村民的真实想法。刘滨的工作很快就进入了角色,他与村两委共同制定了四街村年度工作计划和三年发展规划,为自己为期三年的“第一书记”工作生涯设立了总目标。

申请健身器材 完善文化设施

去年,四街村村委协调供电部门,出资100多万元对村里的电网进行改造。“村委班子挨家挨户跟村民协商集资进行村里的电网改造,很多村民开始还不理解。后来通过做工作,每户集资150元,我们将村民家中原有的计量表更换为智能计量表,整个工程虽然复杂了,但是确保了村民今后的用电安全。”刘滨告诉记者。

今年3月,村里通过招商引资,盘活村集体废弃砖厂,以土地流转的形式流转给金谷园林公司,集体收入就此每年增加6万元。“我们村的道路绿化一直以来搞得比较好,我最近在琢磨,村里还可以和金谷园林继



刘滨(中)在工作中。

续深化合作。我们将村里成熟的树苗卖给他们,再从他们那儿买来幼苗进行栽培,从中赚取差价。”说起为村民增收致富,刘滨脑子里的想法一个接着一个。

刘滨在村里任职一年多来,村两委投资100多万元将全村街道进行了硬化、绿化,安装了太阳能路灯,投资60多万元新打深水井12眼,还实施了“一池三改”和“生态家园富民”等一系列惠民工程。为丰富村民的精神文化生活,刘滨通过积极沟通联系,为村里申请了一批健身活动器材,完善了村文化大院的各项设施。此外,他还协助村委组织村民成立了20余人的庄户剧团,为各村义务

演出。

包村单位长清区房屋管理服务中心一直支持四街村的发展。村支书张国明告诉记者,区房管部门领导多次到村慰问贫困户,关心村里的发展。在资金困难的情况下,去年房管部门给予村里10000元的资金支持,今年年初又投入9000元用来改善村委的办公环境。

一年多来,刘滨几乎每天吃住在村,没有重要的事情不回市区。刘滨打算利用村里原有的资源建立合作社,带领村民致富的同时增加集体收入。“村里自建搞好了,自然会得到更多支持。”用刘滨的话说就是,“栽下梧桐树,自有凤凰来。”